

महत्वपूर्ण एवं खास

पाढ़ीघाट मंदिर से राम दरबार की मूर्ति चुराने वाली महिला पकड़ाई चांपा (आरएनएस)। पाढ़ीघाट मंदिर से भगवान श्रीराम दरबार की मूर्ति को चोरी करने वाली महिला को पकड़कर जेल भेजा गया है। मामले का संक्षिप्त विवरण इस प्रकार है कि प्रार्थी श्रीधर सोनी उम्र 47 वर्ष नीम चौक सोनारपारा चाम्पा द्वारा 28 फरवरी को रिपोर्ट दर्ज कराया कि चाम्पा पाढ़ी घाट हसदेव नदी किनारे मंदिर से भगवान राम दरबार की मूर्ति जिसमें भगवान श्रीराम जी, माता जानकी जी, लक्ष्मण जी, हनुमान जी की मूर्तियां अज्ञात व्यक्ति द्वारा चोरी कर ले गयी है। रिपोर्ट पर थाना चांपा में अपराध धारा 380 भादवि कायम कर विवेचना में लिया गया था। विवेचना दौरान घटना स्थल निरीक्षण पश्चात आसपास के सीसीटीवी देखने पर एक महिला संदिग्ध हालात में आते जाते देखी जिसकी पहचान पश्चात संदेही महिला का पृष्ठलाख पश्चात मेमोरेण्डम कथन में मंदिर की मूर्ति चोरी करना स्वीकार की, जिसके अपने घर से निकाल कर पेश करने पर चोरी गई भगवान की मूर्ति को गवाहों के समक्ष बरामद किया जाकर आरोपी को विधिवत गिरफ्तार कर 29 फरवरी को न्यायिक रिमाण्ड पर भेजा गया है।

नक्सलियों ने भाजपा नेता को उतारा मौत के घाट

बीजापुर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ के नक्सल प्रभावित क्षेत्र बीजापुर से एक बड़ी खबर सामने आई है। एक बार फिर से नक्सलियों ने कायराना कर्तृत्व करते हुए भाजपा नेता पर जानलेवा हमला कर मौत के घाट उतार दिया है। इस घटना से इलाके में हड़कंप मच गई है। बताया जा रहा है कि शादी समारोह में शामिल होने गए जनपद सदस्य और सहकारिता प्रकोष्ठ समिति के संयोजक तिरुपति कटला पर नक्सलियों ने प्राणघातक हमला किया है। जिसमें वह गंभीर रूप से घायल हो गए और मौके पर ही मौत हो गई। यह पूरा मामला नियानार थाना क्षेत्र का है। बता दें कि प्रदेश के गुमहरनी विजय शर्मा के शांति वार्ता प्रस्ताव के बीच नक्सलियों के स्माल एक्शन की टीम ने बड़ी घटना को अंजाम दिया है। हाल ही में गुमहरनी ने नक्सलियों से बातचीत करने की पहल की थी। इस बीच आज माओवादिओं ने जनपद सदस्य और सहकारिता प्रकोष्ठ समिति के संयोजक तिरुपति कटला पर धारदार हथियार से हमला कर हत्या कर दी। तिरुपति कटला शादी समारोह में शामिल होने तोयनार गांव गए हुए थे। समारोह से निकलते वक्त नक्सलियों ने बड़ी वारदात को अंजाम दिया है।

सीईओ ने दो प्रपा व दो शिक्षकों को किया निलंबित

जशपुर-रायपुर (आरएनएस)। जशपुर जिले में जिला पंचायत के सीईओ ने सख्त कदम उठाते हुए चार शिक्षकों को सस्पेंड कर दिया, इनमें दो प्रधान पाठक व दो शिक्षक शामिल हैं। सीईओ के इस सख्त कदम के बाद से ही शिक्षकों में हड़कंप मच गया है। निलंबित प्रधान पाठक व शिक्षकों को विकासखण्ड शिक्षा अधिकारी बागीचा में रहने कहा गया है। जशपुर जिला पंचायत सीईओ अभिषेक कुमार ने शासकीय पूर्व माध्यमिक शाला कोदोपारा के प्रधान पाठक विराज राम, जयकिशोर कुंजर और शिक्षक एलबी हेमंत कुंजर एवं सहायक शिक्षक एलबी रविशंकर गुप्ता को तत्काल प्रभाव से निलंबित (शिक्षक सस्पेंड) किया है। जिला पंचायत सीईओ विकासखण्ड शिक्षा अधिकारी बागीचा द्वारा प्रस्तुत जांच प्रतिवेदन एवं छात्र-छात्राओं के बयान के आधार पर प्रधान पाठक विराज राम, जयकिशोर कुंजर और शिक्षक एलबी हेमंत कुंजर एवं सहायक शिक्षक एलबी रविशंकर गुप्ता द्वारा अध्यापन कार्य नहीं करना, विद्यालय में अनियमित उपस्थिति, विद्यालय आने के उपरांत उपस्थिति पंजी में हस्ताक्षर उपरांत विद्यालय से अनन्तर चले जाना एवं नियमित रूप से मद्यपान का सेवन कर विद्यालय आना प्रथमदृष्टया सही पाया गया है। संबंधितों के उक्त कृत्य छात्र, सिल्विल सेवा (आचरण) नियम 1965 के नियम 03 एवं नियम 23 के सर्वथा विपरीत है, जो कदाचरणी की श्रेणी में आता है। अतएव शासकीय पूर्व माध्यमिक शाला कोदोपारा के प्रधान पाठक विराज राम, जयकिशोर कुंजर और शिक्षक एलबी हेमंत कुंजर एवं सहायक शिक्षक एलबी रविशंकर गुप्ता को छत्तीसगढ़ सिल्विल सेवा (वर्गीकरण, नियंत्रण तथा अपील) नियम 1966 के नियम 9 के तहत तत्काल प्रभाव से निलंबित (शिक्षक सस्पेंड) किया जाता है।

छत्तीसगढ़ जैव विविधता से पूर्ण राज्य, वनों और वन्य जीवों के संरक्षण में जनजाति समाज की अहम भूमिका : मंत्री केदार कश्यप

वन मंत्री जनजाति क्षेत्र में जैव विविधता संरक्षण एवं संवर्धन कार्यशाला में हुए शामिल रायपुर, 02 मार्च (आरएनएस)। वनों में रहने वाले जनजाति समुदाय ने कभी भी वनों को हानि नहीं पहुंचाई। वनों पर आधारित जीवन होने के बावजूद सीमित संसाधनों में हमारे पूर्वज जीवनयापन करते आये हैं। हमारे वनवासी और जनजाति समुदाय के लोगों ने वनों को सहेजने का कार्य किया है। प्रत्येक जनजाति समाज के घर-बाड़ी में हमें 20-25 अलग-अलग पेड़ पौधे अवश्य मिलेंगे। जनजाति समाज का प्रकृति के प्रति गहरा प्रेम है। यह बात वन मंत्री केदार कश्यप ने नवा रायपुर स्थित अरण्य भवन में छत्तीसगढ़ बायो डायवर्सिटी बोर्ड एवं

सेवावर्धिनी छत्तीसगढ़ के द्वारा 'जनजाति क्षेत्र में जैव विविधता संरक्षण एवं संवर्धन' विषय पर आयोजित कार्यशाला में कहा। वन मंत्री केदार कश्यप ने कहा कि जैव विविधता व्यापक और विस्तृत विषय है, सुष्टि के आदर्श स्वरूप के लिये जैव विविधता का संरक्षण अत्यंत आवश्यक है, इस संदर्भ में गीता का एक श्लोक है 'ईश्वर सर्वभूतानां हृदये अर्जुन तिष्ठति' इसका भाव यह है कि प्रत्येक जीव में ईश्वर का वास है। इस दृष्टि से जीव जगत की विविधता ही जगत की सुंदरता है। जैव विविधता पृथ्वी की समृद्धता की परिचायक है, यह प्रकृति की विविध जीवमंडल से सम्बन्धित है। वस्तुतः जैव विविधता पौधों, जानवरों और सूक्ष्म जीव प्रजातियों के बीच के संबंध

को दर्शाता है। यह पारिस्थितिकी और आर्थिक महत्व रखता है। यह हमें पोषण आवास, ईंधन, वस्त्र आदि अन्य संसाधन प्रदान करता है, साथ ही जैव विविधता पर्यटन से भी जुड़ा है। वन मंत्री कश्यप ने कहा कि छत्तीसगढ़ के परिप्रेक्ष्य में जहां तक जैव विविधता को हम देखें तो गौरव की अनुभूति होती है। छत्तीसगढ़ भारत का 10वां सबसे बड़ा समृद्ध संस्कृति, विरासत एवं आकर्षक प्राकृतिक विविधता से

संपन्न राज्य है। दस हजार वर्षों पुरानी सभ्यता के साथ भारत के केंद्र में स्थित यह आश्चर्य से भरा राज्य उन पर्यटकों को बहुत आकर्षित करता है, जो प्राचीनता का अनुभव प्राप्त करना चाहते हैं। छत्तीसगढ़ एक विशिष्ट भारतीय अनुभव प्रदान करता है। देश के सबसे विस्तृत झरने, गुफाएं, हरे-भरे जंगल, प्राचीन स्मारक, दुर्लभ वन्यजीव, उत्कृष्ट नक्काशीदार मंदिर, बौद्ध स्थल और पहाड़ी पठार इस राज्य में विद्यमान हैं। वन मंत्री कश्यप ने कहा कि छत्तीसगढ़ में 80 प्रतिशत से अधिक जैव विविधता पाई जाती है, जो पूरे देश में कहीं भी नहीं पाई जाती है। 32 प्रतिशत जनजातीय आबादी के साथ

इस राज्य का 44 प्रतिशत हिस्सा वनों से घिरा हुआ है। छत्तीसगढ़ प्रकृति के प्रति उत्साही लोगों के आकर्षण का केंद्र बन गया है। जो अद्वितीय आदिवासी कला, शिल्प और परंपराओं की खोज करना चाहते हैं। सदियों से इसके आदिवासी समुदायों ने पर्यावरण की अनुकूल प्रथाओं के माध्यम से प्राकृतिक आवास को पोषित एवं संरक्षित करने में अहम भूमिका निभाई है। छत्तीसगढ़ में पर्यटकों को कला और वास्तुकला, विरासत, हस्तशिल्प, वृंजन, मेले एवं त्योहार जैसा बहुत कुछ देखने को मिलता है। वन मंत्री केदार कश्यप ने कहा कि छत्तीसगढ़ का उल्लेख अनेक कथाओं में मिलता है, जिनमें भारत के दो महान महाकाव्य रामायण एवं महाभारत भी शामिल हैं। भारत का सबसे चौड़ा जलप्रपात चित्रकोट भी इसी राज्य में है।

मानसून में जब इंद्रावती नदी पूरे प्रवाह में होती है, तब बस्तर जिले में स्थित यह जलप्रपात 980 फुट चौड़ा हो जाता है। छत्तीसगढ़ में देवी-देवताओं और कई मंदिरों की विरासत है। बैकुंठपुर कोरिया के हसदेव नदी तट पर 28 करोड़ साल पुराने समुद्री जीवाश्म को संरक्षित करने फॉसिल पार्क बनाया गया। कार्यक्रम में अखिल भारतीय जनजाति हितरक्षा प्रमुख गिरीश कुबेर, अखिल भारतीय जनजाति शिक्षा प्रमुख सुहास देशपांडे, प्रान्त संगठन मंत्री वनवासी कल्याण आश्रम रामनाथ कश्यप एवं एसीएस मनोज कुमार पिंमूआ, पीसीसीएफ श्रीनिवास राव, एपीसीसीएफ अरुण पांडेय, सदस्य सचिव जैव विविधता बोर्ड प्रभात मिश्रा सहित अन्य विभागीय अधिकारी उपस्थित थे।



Intervention of 'Center of Excellence' of Sevaavardhini Joint event of Chhattisgarh State Biodiversity Board and Sevaavardhini (Chhattisgarh)...

किसानों को 12 को भुगतान की जाएगी धान के अंतर की राशि - मुख्यमंत्री साय

पथलगांव में लिक कोर्ट प्रारंभ करने की घोषणा गिरी गोवर्धन धाम के सार्वजनिक सांस्कृतिक मंडप एवं अखिल भारतीय महाकुल (यादव) समाज के लोकार्पण समारोह में शामिल हुए मुख्यमंत्री



पथलगांव में लिक कोर्ट प्रारंभ करने की घोषणा

रायपुर (आरएनएस)। 12 मार्च को किसानों को धान के अंतर की राशि लगभग 13 हजार करोड़ रुपए का भुगतान किया जाएगा। यह बात मुख्यमंत्री विष्णु देव साय ने आज जशपुर जिले के फरसाबाहार विकासखंड के अंतर्गत ग्राम तामामुंडा में स्थित गिरी गोवर्धन धाम के सार्वजनिक सांस्कृतिक मंडप सहित अखिल भारतीय महाकुल (यादव) समाज लोकार्पण समारोह में शामिल होने के दौरान कही। इस मौके

आप लोगों ने जो स्वागत किया है उसे मैं हमेशा याद रखूंगा। मेरा अनेक जगह स्वागत फलों से, धान से, लड्डुओं, मिठाईयों आदि सामग्रियों से वजन कर किया गया है। मेरे पूरे राजनैतिक जीवन में पहली बार स्वागत घी से तैल कर किया गया। इसके लिए मैं पूरे यदुकुल समाज का आभारी रहूंगा। मुख्यमंत्री ने आगे कहा कि हमने ढाई महीने के अल्पकाल में छत्तीसगढ़ को विकास के पथ पर ले जाने का कार्य किया है। हमने 18 लाख 18 लाख प्रधान शिवमन्दिर से कासाटोली 12 लाख रुपए की राशि देने की घोषणा की। मुख्यमंत्री साय ने सभा को संबोधित करते हुए कि आज

डीएमएफ घोठाला और मनी लांडिंग मामले में ईडी ने 30 लाख नगद सहित अवैध लेनदेन के दस्तावेज, और डिजिटल एविडेंस डिवाइस किए जब्त

रायपुर (आरएनएस)। डीएमएफ घोठाला और मनी लांडिंग मामले में तीन पूर्व मंत्रियों के पांच करीबियों के यहां प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) के अधिकारियों ने शुक्रवार को पहले दिन की कार्रवाई में सभी से कुल 30 लाख रुपए नगद, अवैध लेनदेन के दस्तावेज, और डिजिटल एविडेंस डिवाइस जब्त किए गए हैं। ईडी की टीम बैकुंठपुर से जनपद सीईओ राधेश्याम मिश्रा को पृष्ठलाख के लिए शुक्रवार रात रायपुर लेकर आई है। वहीं दूसरे दिन शनिवार को भी ईडी की टीम सभी ठिकानों



में डटी हुई है। टीम द्वारा कोरबा में जेपी अग्रवाल, अंबिकापुर में अशोक अग्रवाल, बालोद में पीयूष सोनी डौंडी में तोरण चंद्रकार और बैकुंठपुर सहित मनेंद्रगढ़-चिरमिरी-भरतपुर राधेश्याम मिश्रा के ठिकानों में तलाशी जारी है।

चपरासी, चौकीदार और सफाईकर्मी की भर्ती के लिए परीक्षा आयोजित करेगा व्यापम

रायपुर (आरएनएस)। प्रदेश में प्रयोगशाला परिचारक, भूच्य, चौकीदार व स्वीपर की भर्ती उच्च शिक्षा विभाग की ओर कुछ महीने पहले आवेदन मंगाए गए थे। इन पदों के लिए 7 लाख से ज्यादा फॉर्म आए हैं। राज्य में यह पहली बार है जब किसी भर्ती परीक्षा के लिए इतनी बड़ी संख्या में आवेदन मिले हैं। अब यह परीक्षा छग व्यवसायिक परीक्षा मंडल (व्यापम) से आयोजित की जाएगी। उच्च शिक्षा विभाग से प्रस्ताव भेजा गया है। इससे पहले, व्यापम व पीएससी से हुई विभिन्न भर्ती परीक्षाओं के लिए ढाई से तीन लाख तक आवेदन मिले हैं।



जागरणों का कहना है? कि उच्च शिक्षा विभाग की इस भर्ती के लिए न्यूनतम शैक्षणिक योग्यता पांचवीं से लेकर बारहवीं पास थी। वह भी प्रयोगशाला परिचारक के लिए ही 12वीं पास थी। अन्य तीनों पद के लिए पांचवीं पास होना जरूरी था। इसलिए बड़ी संख्या में आवेदन मिले हैं। उधर, उच्च शिक्षा विभाग से पिछले साल अक्टूबर में आवेदन मंगाए गए थे। तब यह कहा गया था कि चयन के लिए विभाग की ओर से परीक्षा आयोजित की जाएगी। विभाग को भी यह अंदाजा नहीं था कि इन पदों के लिए इतनी बड़ी संख्या में आवेदन आएंगे। अब परीक्षा के आयोजन के लिए व्यापम को प्रस्ताव भेजा गया है।

रायपुर में 4 को जॉब फेयर, कई विभाग में 300 पदों पर होगी भर्ती

रायपुर (आरएनएस)। बेरोजगार युवाओं के लिए नौकरी का सुनहरा अवसर है। नौकरी की राह देख रहे युवाओं को चांस मिल सकता है। कई विभागों में 300 से अधिक पदों पर भर्ती निकली गई है। चार मार्च को 11 बजे से जॉब फेयर आयोजित की गई। इच्छुक युवाओं के लिए जॉब फेयर में शामिल होकर नौकरी पाने का सुनहरा अवसर है। जिला रोजगार एवं स्वरोजगार मार्गदर्शन केंद्र रायपुर की ओर से स्थानीय शिक्षित बेरोजगार युवाओं के लिए रोजगार के अवसर दिया जा रहा है। अगामी चार मार्च को शासकीय नागार्जुन विज्ञान महाविद्यालय में सुबह 11 से दोपहर 2 बजे तक जॉब फेयर आयोजित किया जाएगा। इसके माध्यम से निजी क्षेत्र के नियोजक पटेल स्विच गैर, हक्शेड टेक्नोलॉजी, एल एंड टी फायनेशियल सर्विस, एनआईआईटी, युनिवर्सिटी ऑफ इनवेंटिव साफ्टवेयर सॉल्यूशन्स प्रायवेट लिमिटेड की ओर से भर्ती की जाएगी। स्थानीय शिक्षित युवाओं को इसके लिए 12वीं से स्नातक और आईटीआई होना चाहिए। आवेदकों



इसमें 10 हजार से 40 हजार रुपये तक सैलरी दी जाएगी। इस जॉब फेयर में सम्मिलित होने योग्य एवं इच्छुक आवेदक निर्धारित तिथि और स्थल पर अपने बायोडेटा आधार कार्ड और शैक्षणिक, तकनीकी योग्यता अनुभव प्रमाण-पत्रों की फोटो कॉपी के साथ उपस्थित हो सकते हैं। इस संबंध में अधिक जानकारी के लिए आवेदक जिला रोजगार कार्यालय रायपुर में भी संपर्क कर सकते हैं।

ट्रक से करोड़ों का गांजा जब्त, महाराष्ट्र के दो तस्कर गिरफ्तार

महासमुंद (आरएनएस)। जिले की सिंधोडा थाना पुलिस ने नशे के खिलाफ बड़ी कार्यवाही करते हुए एक ट्रक से 1725 किलोग्राम गांजा बरामद किया है। जब्त गांजे की कीमत 8.62 करोड़ रुपये आई गई है। मामले में 2 अंतरराज्यीय तस्करों को भी पुलिस ने गिरफ्तार किया है। दोनों आरोपी उड़ीसा से गांजे लेकर छत्तीसगढ़ के रास्ते महाराष्ट्र लेकर जा रहे थे। मिली जानकारी के अनुसार शनिवार सुबह पुलिस को मुखुबिब से ओडिशा के रास्ते भारी मात्रा में



गांजे की तस्करि करने की सूचना मिली थी। जिसके बाद महासमुंद जिले के उड़ीसा से लगे सरहदी थाना सिंधोडा के नाका रेहटिखोल में नाकाबंदी कर वाहनों की जांच शुरू की गई। इस दौरान ट्रक क्रमांक एमएच 21 बीएच 5855 को पुलिस ने रोका जिसमें दो व्यक्ति सवार थे। पुछताछ में दोनों

प्लास्टिक की बोरियों के भीतर 862 पैकेट में 1725 किलोग्राम गांजा खा पाया गया जिसकी अनुमानित कीमत 8 करोड़ 62 लाख 50 हजार रूपये बताई जा रही है। पुलिस ने गांजे की इस खेप की तस्करि करने वाले दोनों आरोपियों को गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार आरोपी महाराष्ट्र के जिला जालना के रहने वाले है जो कि उडिशा से गांजा लेकर छत्तीसगढ़ के रास्ते महाराष्ट्र जा रहे थे। फिलहाल सिंधोडा पुलिस ने दोनों आरोपियों के खिलाफ एनडीपीएस एक्ट के तहत विधिवत कार्रवाई करते हुए उन्हें जेल भेज दिया है।

राजिम में होगा पशु पक्षी प्रदर्शनी सह प्रतियोगिता का आयोजन

विभिन्न उन्नत नस्लों के पशुओं की लगेगी प्रदर्शनी राजिम (आरएनएस)। राजिम कुंभ कल्प मेला में 3 मार्च रविवार को पशुधन विकास विभाग द्वारा जिला स्तरीय पशु पक्षी प्रदर्शनी सह प्रतियोगिता का आयोजन किया गया है। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में राजिम विधायक रोहित साहू उपस्थित रहेंगे। पशु चिकित्सा सेवायें के उप संचालक डॉ. तिवारी ने बताया कि कार्यक्रम में रविवार को सुबह 10 बजे से शाम 5 बजे तक



राजिम गौतम में पशु पक्षी प्रदर्शनी सह प्रतियोगिता का आयोजन किया गया है। कार्यक्रम में पशुधन विकास विभाग की योजनाओं की जानकारी दी जाएगी। इसके साथ ही विभिन्न उन्नत नस्लों के गाय, भैंस, बकरी, कुकुरट, बत्ख आदि की प्रदर्शनी भी लगी जाएगी।

त्रिवेणी संगम की रेत पर राजिम मेला का दृश्य हुआ सुहावना

छत्तीसगढ़ की प्रसिद्ध त्रिवेणी संगम राजिम कुंभ कल्प मेला का दृश्य अत्यंत सुहावना हो गया है। राजिम पुल से लेकर बेलाही घाट पुल एवं चौबेबांधा पुल तक लाइटों की रोशनी से जगमग कर मध्यप्रदेश लक्ष्मण कुंभ का दृश्य प्रदर्शन में सडको पर लाइट लगाकर व्यस्थित कर दिया है। दूसरी ओर नदी की रेत पर तकरीबन पांच किलोमीटर की दूरी तक अस्थायी शहर बसा हुआ है। प्रयाग नगरी के प्रथम दर्शन मामा-भांजा मंदिर से लेकर सीधे कुलेश्वरनाथ महादेव एवं लोमष ऋषि आश्रम के पिछला भाग से होते हुए नेहरू घाट नवापारा से अटल घाट राजिम तक अस्थायी रेत की सडके बनाई गई है। वाहनों के लिए पत्थर बिछाकर आवागमन को व्यस्थित किया गया है। इस बार सडको की चौड़ाई 15 की जगह 20 फीट कर दी गई है इससे श्रद्धालुओं को घुमने में कोई दिक्कत नहीं हो रही है। प्रदेश शासन की सोच एवं जिम्मेदार अधिकारियों की मेहनत स्वरूप यह दिखायी दे रही है। मेला इस वर्ष पुरानी जगह लुगा हुआ है।

Advertisement for Social Justice Union. Includes contact info (SJU - Contact No. +91 9301915303), logo, and text in Hindi: 'आधिकार से न्याय तक', 'उद्देश्य एवं नियुक्तियां', 'मुख्य बिन्दु', 'प्रीडित सम्पर्क करें', 'अन्य बिन्दु'. It lists various services and contact details for the union.